

# 俯首甘为孺子牛

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台



### 俯首甘为孺子牛

这是一组令人肃然起敬的"时间记忆":邓稼先为了国家核弹事业,离妻别子,隐姓埋名 20 多年;黄旭华为了研制出核潜艇核心技术,攻坚克难,"人间蒸发"30年;南仁东为了打造世界最大单口径射电望远镜,埋首攻关,专注于此 20 余载······他们,为什么能"主宰"时间,最终被时间所铭记?一个至关重要的答案,就是"俯首甘为孺子牛"的奉献精神。

第一段: 开篇点题。"俯首甘为孺子牛"的奉献精神是被时间铭记的重要原因。

哲人有言, "奉献乃生活的真正意义"。无私、利他的奉献精神,能够升华生命的价值。我们的民族历来 崇尚奉献,在几千年的时间长河中,留下了许多淡泊名利、勤于付出、勇于献身的感人故事,熔铸成伟大民族 精神的一部分。奋进在新时代,我们取得了不俗的成就,渴望成就新的光荣,然而天上不会掉馅饼,民族复兴 的梦想不会自动实现,需要时刻准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。时代期盼着,广大知识分子勇立潮头、 矢志奉献,以甘当"孺子牛"的勇毅接续奋斗,书写改革创新的新画卷。

第二段:过渡段。奉献精神的重要性。

甘为"孺子牛",心中装满忠诚与信念。一个人志存高远,始终忠于党和人民,双脚就能充满前进的力量。原国家测绘地理信息局第一大地测量队的科技工作者们,几代人薪火相传,在 60 多年时间里,48 次踏入新疆腹地、46 次深入西藏无人区、36 次进驻内蒙古荒原,先后有 46 名同志献出生命,用汗水乃至生命默默丈量着祖国的壮美河山。将有限的生命无私奉献给人民,将无限的情感真诚奉献给国家,我们的事业,正是靠千千万万人的忠诚奉献不断铸就的。为了党和人民的事业,用奉献点亮人生的征途,可谓知识分子的应有担当。

第三段:分论点1——甘为"孺子牛",心中装满忠诚与信念。通过列举测绘科技者们无私奉献的事例, 说明我们的事业正是因为千千万万的无私奉献,才能够不断铸就。

甘为"孺子牛",甘愿淡泊于功名利禄。奉献意味着舍弃,明辨公与私、看清舍与得,方能抵达不为私心所扰、不为名利所累的精神境界。观察那些默默奉献者,有的人放弃了海外优越待遇,不远万里回国扎根科研一线;有的人离开了繁华的大都市,去艰苦的边疆支援建设、绽放青春;有的人告别了美好的爱情,去戈壁荒漠守护文化瑰宝······他们不求物质回报,不计个人得失,用真诚与无私标注了生命的高度。奉献的情怀最动人,奉献的价值最可贵。以"春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干"的勇毅诠释奉献精神,知识分子所收获的,是不朽的业绩和无悔的人生。

第四段:分论点2——甘为"孺子牛",甘愿淡泊于功名利禄。无私奉献,不求回报,只有真正的明辨公 与私、看清舍与得,才能达到不为私心所扰、不为名利所累的精神境界。

甘为"孺子牛",始终保持奋斗的激情。"追梦需要激情和理想,圆梦需要奋斗和奉献。"奋斗是通向幸福的必经之旅,离开奋斗,一切美好愿景都只是空中楼阁。我们今天享有的基础设施、累积的物质财富、拥有的创新成果,无一不是奋斗者用劳动和汗水创造的。奋斗是奋斗者的通行证,也只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。焕发奋斗的激情,以接续奋斗诠释爱国情怀、践行报国之志,将奋斗进行到底,正是新时代知识分子



所应坚定的价值追求。

第五段:分论点3——甘为"孺子牛",始终保持奋斗的激情。奋斗是通向幸福的必经之旅,我们所享有的物质和创新成功都是通过奋斗得到的,只有将奋斗进行到底,才是新时代的价值追求。

"不要人夸颜色好,只留清气满乾坤。"广大知识分子用为国为民的埋头奉献,真实写照了这样的风骨和精神,也还将在建功立业的奋斗实践中彰显新时代的精气神。

第六段: 总结全文。呼吁知识分子只有无私奉献, 才能在奋斗实践中彰显新时代的精气神。

#### 【文字小节】

"俯首甘为孺子牛"体现的不止是一种甘愿为人民无私奉献的精神,更是知识分子自身的风骨与气节。甘 为孺子牛需要心中装满了信念、甘愿淡泊名利、并为事业始终保持奋斗的激情,这不是一朝一夕可以养成的, 却是新时代知识分子应该坚定的价值追求,是新时代的精气神。

#### 【文章结构】

- 一、开篇点题——"俯首廿为孺子牛"的奉献精神是被时间铭记的重要原因
- 二、过渡段。奉献精神的重要性
- 三、详细论证部分: (一) 甘为"孺子牛", 心中装满忠诚与信念
  - (二) 甘为"孺子牛", 甘愿淡泊于功名利禄
  - (三) 甘为"孺子牛",始终保持奋斗的激情

四、结尾: 总结全文。呼吁知识分子只有无私奉献, 才能在奋斗实践中彰显新时代的精气神

#### 【积累】

无私、利他的奉献精神,能够升华生命的价值;

一个人志存高远,始终忠于党和人民,双脚就能充满前进的力量;

将有限的生命无私奉献给人民,将无限的情感真诚奉献给国家,我们的事业,正是靠千千万万人的忠诚奉献不断铸就的:

奉献意味着舍弃,明辨公与私、看清舍与得,方能抵达不为私心所扰、不为名利所累的精神境界;

奉献的情怀最动人,奉献的价值最可贵;

追梦需要激情和理想, 圆梦需要奋斗和奉献;

奋斗是奋斗者的通行证, 也只有奋斗的人生才称得上幸福的人生;

不要人夸颜色好, 只留清气满乾坤。



## 美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

